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РОЛЬ САМОМЕНЕДЖМЕНТУ В УПРАВЛІНСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

Димченко Н.С., кандидат психологічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасний світ розвивається стрімко, інформаційний потік безупинно вливається в життя управлінця і 

потрібно мобільно реагувати на всі зміни і непередбачувані ситуації, які виникають. Сучасний управлінець повинен 

бути стійким до морально-психологічного тиску соціуму.  

В сучасній управлінській системі управлінець є центральним  її елементом, тому максимальне використання 

особистих можливостей та якостей спрямоване на підвищення ефективності власної професійної діяльності. Саме на 

це спрямований самоменеджмент.  

Самоменеджмент направлений на цілеспрямоване, систематичне  використання науково обґрунтованих 

методів і практичних прийомів менеджменту на практиці для результативного управління власною кар’єрою [3]. 

Теорія самоменеджменту набула стрімкого розвитку саме в XX столітті, коли в суспільстві постала 

проблема в ефективному використанні інтелектуального та творчого потенціалу менеджера в управлінській 

діяльностіі, саме цьому аспекту  почали приділяти значну увагу. 

На даний час самоменеджмент розглядається в двох напрямках, як: реалізація управлінця – фахівця; 

інструментарій для покращення професійних та індивідуальних якостей. 

Головним спрямуванням самоменеджменту є самовизначення, тобто максимальне використання особистих 

можливостей та свідоме управління своїм життям, стійко протидіючи зовнішнім факторам, як на роботі, так і в 

особистому житті. 

Коли в житті зі всіх сторін виникає багато проблем, тільки при вмілому застосуванні послідовного 

планування часу та використання методів наукової організації можна дуже швидко вирішити проблеми, які виникли а 

також вивільнити час для виконання управлінських функцій.  

Щодня менеджер виконує  багато різних управлінських функцій і перед ним постає багато різних проблем, 

розв’язання яких можна вибудувати у вигляді ланцюга різних функцій і чітко окреслити послідовність виконання. Це 

пришвидшить досягнення поставлених цілей, для досягнення бажаних результатів. В даному аспекті і знадобиться 

самоменеджмент, який допоможе чітко сформувати фази послідовного вирішення проблем.  

З самого початку потрібно: сформувати мету; самопланування і альтернативні варіанти вирішення 

проблеми; прийняти рішення; самоорганізовування даного процесу вирішення проблем; самоконтроль. Це і є 

окреслена модель самоменеджменту. 

В результаті виконання цих послідовних етапів менеджер навчиться: раціонально використовувати свій час, 

працювати відповідно до чітко окресленої мети та цілеспрямовано, здобуде більшої впевненості в собі за допомогою 

планування та зменшить ймовірність стресових ситуацій, швидше досягне результату та зуміє вивільнити більше 

часу для особистого його проведення. 

Сфера менеджменту не може обійтися без  постійного індивідуального розвитку менеджера, оскільки все 

дуже швидко змінюється і потрібно бути в постійному ритмі сучасності. 

Як зазначає Г. Чайка [2] – самоменеджмент як складна система формування філософії життєдіяльності 

ефективного менеджера, пристосованого до сучасних реалій, включає не тільки підсистеми самоуправління та 

самореалізації, які є ключовими для професійного зростання людини, але й інші – самопізнання, самоосвіта та 

самовиховання, які, спираючись на професійне та особистісне самовизначення людини, повинні зробити її успішною 

та щасливою. 

Для того, щоб вміло управляти людьми потрібно з початку навчитися управляти собою. Бути для своїх 

підлеглих прикладом та авторитетною особою.  

Основним спрямуванням самовдосконалення є розвиток навичок креативного мислення, розробка нових 

цікавих ідей на основі  практичного досвіду. Самоосвіта теж вагомий елемент самовдосконалення, оскільки 

розширюється власний світогляд і на цій основі формується новий спосіб мислення. Провідною сферою в процесі 

самоуправління стає самоосвіта. 

Результативність процесу самовдосконалення розглядається з погляду мислення (наші ідеї, переконання, 

концепції, теорії); відчуття (наші почуття, настрої); готовності до дій (здатність або нездатність діяти залежно від 

ситуації). Поняття самовдосконалення передбачає зміцнення здоров’я, розвиток майстерності, мотивації, рішучості, 

усвідомлення свого ”Я” і мети в житті [3]. 

Самопланування, самомотивація, самоорганізація, самоконтроль, самоосвіта – процеси, спрямовані на 

вдосконалення управлінця у професійній сфері, однак інша складова самоуправління – гармонізація людини в 

оточуючому середовищі, реалізується через процеси самовиховання, самовдосконалення та саморозвитку. 

Самовиховання передбачає свідому, планомірну, систематичну роботу над собою з метою вдосконалення чи 

формування позитивних якостей особистості, необхідних для досягнення життєвих цілей. У процесі самовиховання 

відбувається засвоєння нових ідей, норм, принципів, навичок, здібностей, які формують у людини якісно нову її 

взаємодію із зовнішнім і внутрішнім світом. Процес самовиховання потребує від особи затрат значних зусиль щодо 

самопримусу, самопереконання, самопокарання, самостимулювання, самонавіювання [1].  

Отже, самоменеджмент  в успішній управлінській діяльності менеджера відіграє важливу роль.  
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УПРАВЛІННЯ РЕКЛАМНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ТУРИСТИЧНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Драпата М.Б., студентка 

Дейнега І.О., кандидат економічних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Маркетинговими інструментами впливу на поведінку споживача в комунікаційній політиці є як основні 

(реклама, PR, стимулювання збуту, прямий маркетинг), так і синтетичні засоби (інтегровані маркетингові комунікації 

на місці продажу, виставково-ярмаркова діяльність, маркетинг подій, брендинг і спонсорство). Туристичні 

підприємства в сучасних умовах повинні серйозно підходити до формування комплексу маркетингових комунікацій, 

адже менеджмент підприємства здійснює комунікації не тільки зі своїми споживачами, але й з посередниками, з 

якими воно співпрацює, а також з різними представниками громадськості, які так чи інакше можуть вплинути на 

поведінку потенційних споживачів при виборі туристичного підприємства. 

Ступінь важливості компонентів комунікацій на різних туристичних підприємствах різна, що пояснюється 

різними цілями комунікацій, положенням підприємства на ринку туристичних послуг, особливостями життєвого 

циклу конкретного туристичного продукту тощо. Незважаючи на значимість всіх цих ланок ланцюга маркетингових 

комунікацій, найбільш значимим елементом у цьому ланцюжку є реклама, оскільки вона в відносно невеликі терміни 

може залучити досить велику кількість потенційних споживачів, контактних аудиторій та суспільства в цілому. 

Додавання туристичному продукту за допомогою реклами додаткової цінності є гарантією того, що клієнт не 

жалкуватиме про витрачені кошти, а, навпаки, отримає додаткове задоволення від придбання туристичних послуг. 

Згідно зі статтею 7 Закону України "Про рекламу" основними принципами рекламної діяльності є такі: 

законність, точність, достовірність, використання державної та інших мов відповідно до законодавства України, 

використання форм та засобів, які не завдають споживачеві реклами моральної, фізичної або психічної шкоди. 

Цілі рекламної діяльності в готельному господарстві та туризмі орієнтовані на попит та створення 

позитивного образу. Основними завданнями реклами є: 1)  зацікавити клієнта зовні; 2) постійно нагадувати про 

вигідність і зручність співпраці саме з цим підприємством; 3) організувати (полегшити) придбання продукту; 

4) зацікавити клієнта вигодою. Основними завданнями рекламної діяльності туристичного підприємства є 

поширення знань про готельні комплекси та туристичні фірми; отримання запитів на більш повну інформацію 

стосовно послуг, що рекламуються; вплив на процес прийняття рішення щодо купівлі цих послуг; допомога 

працівникам готелів і туристичних фірм під час їхніх переговорів з клієнтурою; подолання упередженості стосовно 

рекламних туристичних послуг; підтримка позитивних емоцій у гостей і туристів; поширення відомостей про сервіс; 

формування позитивного ставлення до підприємств готельного господарства і туризму у вирішенні певного кола 

соціальних питань тощо [4, с. 247]. 

У туристичному бізнесі розрізняють кілька видів реклами: 1) первісна (виконує інформаційну функцію); 

2) конкурентна (виділення рекламованого продукту з числа продуктів, що пропонуються фірмами-конкурентами); 

3) підтримуюча (підтримка високого рівня попиту на продукт або послугу, які раніше вже рекламувалися). 

Специфічними функціями реклами в туризмі є: 1) реклама туристичних місць і послуг, невідомих споживачам; 

2) створення конкретного уявлення про продукт абсолютно незнайомому споживачеві і географічно від нього 

віддаленому; 3) прискорення і спрощення пошуку для клієнта при визначенні їм виду, місця, форми туризму; 

4) вплив на маси з метою подолання сезонних відхилень і коливань в попиті на турпродукти; 5) спрямування рішень 

споживачів у сферу використання вільного часу. 

До суб'єктів рекламної діяльності в туризмі відносять: рекламодавців  — туристичні організації і фірми, що 

рекламують себе та свої послуги; рекламні агентства — незалежні фірми, що виконують за замовленням специфічні 

рекламні функції; засоби масової інформації, що надають місце і час для рекламних звернень з метою доведення їх 

до цільової аудиторії; допоміжних учасників, які забезпечують рекламну діяльність (наприклад, фото- і кіностудії, 

художники тощо). 

Всі фірми-рекламодавці повинні забезпечити виконання своїми рекламними службами таких організаційних 

функцій: 1) адміністрування, керівництво співробітниками рекламної служби; 2) пропагування рекламної діяльності 

фірми; 3) координація діяльності рекламодавця з іншими службами (посередницькою, збутовою, фінансовою); 

4) координація діяльності з зовнішніми партнерами в питаннях проведення реклами; 5) розробка пропозицій вищому 

керівництву і фінансовій службі щодо рекламного бюджету. 

Виконання функції адміністрування у нашому випадку припускає проведення роботи з укомплектування 

штату рекламної служби, керівництво і контроль за її діяльністю, розподіл обов'язків, участь у розробці структури 

рекламної служби і т.п. Планування є постійним та безперервним процесом визначення цілей і завдань, їх постійного 

перегляду, розробки рекламної стратегії, планів рекламних кампаній, аналізу й оцінки результатів рекламної 

діяльності [1, с. 613]. 

Основою планування рекламних заходів є складання розгорнутого плану. У плані рекламних заходів 

вказуються наступні  дані: 1) коло поширення рекламних матеріалів; 2) район поширення рекламних матеріалів; 

3) тривалість поширення та дії рекламних матеріалів; 4) шлях  поширення  рекламних  матеріалів (вибір найкращих 

носіїв реклами, а також щільності поширення рекламних матеріалів) [6, с. 214]. План рекламних заходів ґрунтується 

на результатах попереднього аналізу ринку. При розробці раціональних рекламних заходів намічається коло 

покупців, район і сприятливий час поширення рекламних матеріалів, вивчаються вид та обсяг рекламної діяльності 

конкурентів й оцінюється передбачуваний ефект використання обраних рекламних заходів. Планування рекламної 

діяльності тісно пов'язане з обсягом її фінансування. У кошторисі витрат на рекламу встановлюється рівень сукупних 

засобів, виділених на ці цілі. Як вихідна база може служити запланований чи торішній обсяг реалізації послуг.  

Існує ряд вимог до проведення рекламної кампанії: 1) реклама повинна бути зумовлена певною вигодою або 

вирішувати конкретну наявну проблему; 2) реклама повинна бути продумана і складена таким чином, щоб з її 
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